

今日椒江



JINRIJIAOJIANG

区委召开理论学习中心组(扩大)会议

本报讯(记者 李琴)为深入学习贯彻党的二十大精神,按照省委“六学六进六争先”和市委“八学八讲做示范”学习实践活动安排,区委理论学习中心组制定计划,分“伟大成就”“科学理论”“战略部署”“自我革命”4个专题进行深度学习。昨天下午,区委召开理论学习中心组(扩大)会议,围绕“伟大成就”“科学理论”专题,聚焦党的十九大以来5年工作和新时代10年伟大变革、马克思主义中国化时代化进行学习研讨,深化学习贯彻党的二十大精神。区委书记林强主持会议并讲话,区领导马骏、王国平、王跃军和台州大陈岛开发建设管委会领导周斌等出席。

会上,区人大常委会副主任李越、徐明初,区政协副主席王志英围绕“新时代十年伟大成就”“科学理论——中国化时代化的马克思主义”等主题作交流发言。林强指出,过去5年和新时代以来的10年,以习近平同志为核心的中共中央团结带领全党全国各族人民守正创新、砥砺奋进,取得举世瞩目的伟大成就,在党和国家发展进程中极不寻常、极不平凡。要深刻领会“伟大成就源于我们领袖领航、伟大成就给予我们满满信心、伟大成就号召我们再启新程”,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定不移在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,在新起点新征程上用新的伟大奋斗创造新的伟业。

林强强调,习近平新时代中国特色社会主义思想是马克思主义在二十一世纪中国化时代化的最新成果。学习伟大思想就是要坚持人民至上、就是要坚持自信自立、就是要坚持守正创新、就是要坚持问题导向、就是要坚持系统观念、就是要坚持胸怀天下。椒江的每一个干部,都要锚定高质量建设青年发展型城市目标,当好“善谋事、敢担事、干实事、会共事、不出事”的“五事干部”,在推动椒江发展中找准方位,顺应大势,在危机中育先机、于变局中开新局,抓住机遇,应对挑战,奋勇前进,奋力书写中国现代化的椒江篇章。

会前,区委组织了自学,书面学习了《习近平法治思想学习纲要》《习近平关于依规治党论述摘编》《习近平关于社会主义精神文明建设论述摘编》《习近平关于食品安全工作的重要论述》《浙江省消防条例》《浙江省哲学社会科学工作促进条例》《浙江省关于新时代维护国防利益和军人军属合法权益的意见》。

为民办实事

本报讯(记者 李琴)12月20日下午,我区召开普惠托育基本公共服务试点新闻发布会,向社会公布托育工作成果以及奖补新政。

普惠托育是公共服务领域的新热点,“入托难”是近年来群众关注的民生新痛点。我区积极争创浙江省普惠托育基本公共服务试点,成功入选全省17个先行试点区之一。截至目前,全区已建成各类托育机构59家,托位2496个,每千人托位数达3.65个。

为深入推进先行试点工作,我区积极出台《椒江区普惠托育基本公共服务试点工作方案》和《椒江区普惠托育公共服务资金补助实施办法(试行)》,以“政策引导+奖励补助”模式,推动我区普惠托育服务高质量发展。《椒江区普惠托育基本公共服务试点工作方案》明确,我区到2025年,全区千人口托位数达到5个,镇街普惠性托育机构实现全覆盖,普惠性托位占比达到80%以上,婴幼儿健康管理率达到95%以上,婴幼儿家长科学育儿知识普及率达到90%以上。围绕“扩大普惠托育服务供给,探索家庭型‘幼有善育’保障政策,推进托幼一体化集成改革,加快推进智慧托育服务,推进托育服务健康发展,建立普惠托育服务保障机制等六大重点任务和20项保障措施全方位、全过程‘苗’成长。建设‘医防护’三位一体儿童健康管理中心,开展儿童保健、预防接种、发育筛查、家庭访视、育儿指导等一站式医疗服务,为婴幼儿健康成长保驾护航;推进‘5+x’托育服务体系建设,推进托幼一体化集成改革,多渠道扩大普惠托育服务供给,满足家长普惠托、放心托的需求;构建智慧服务集成网络,创新‘入托一件事’应用和‘云听系统’,通过一键查询功能,足不出户便能知晓空闲托位和养育知识,为科学育儿实现‘数字赋能’。

《椒江区普惠托育公共服务资金补助实施办法(试行)》对托育机构、普惠性幼儿园托班、成长驿站、婴幼儿照护服务中心、三位一体儿童健康管理中心等普惠托育服务机构及普惠托育服务指导机构的建设、改造或是日常运营分别给予不同程度的奖励和补助,其中对新建的普惠性托育机构最高一次性补助30万元,对达到五星级普惠性托育机构最高每年补助600元。

“有了这样一个政策补助后,我们将把学费从每月4000元调整到每月3000元以下,为人托的家长带来一些真真切切的福利。”沃甫伊顿蒙特梭利托育园长熊林虎说,政策的出台让他对办好托育机构更有信心,他们也会进一步加大投入和管理,在教学资源、师资培训、内部管理、服务家长等方面精益求精,不断提升机构的星级水平,给予入托幼儿最优质的服务。

我区托育服务让群众「省心」「省钱」

全省试点,全市率先出台奖补政策

1月7日,春运大幕拉开

本报讯(记者 丁玲)12月20日下午,区交通运输局召开全区交通系统第四季度安全会议,动员部署春运准备工作以及行业保安全、保稳定、保有序相关举措。2023年春运将从2023年1月7日开始。

据了解,2022年春运,我区共通过道路发送旅客近8.3万人次,周销量约585万人公里;往返椒江至大陈旅客人数达9200人次,72个航班。

2023年春运将从2023年1月7

日开始,2月15日结束,为期40天。根据预测,我区道路客运量与2022年基本持平,40日运量预计约为320万人次(含公交),周转量为5153万人公里,为疫情发生前同期的80%。根据近年客运站客运量实绩,预测春运期间客运站客流量约5000人次左右。椒江至大陈航线预估往返旅客人数为1.68万人次。2023年春运我区能投放客运车辆637辆,同比增加2.9%,其中班车96辆3510客位,包车47辆

1961客位,公交494辆。大陈航线投入6艘客船,总运力1283客,其中椒江至大陈陆岛交通船舶5艘运力共1237客位,上下大陈岛际交通1艘运力46客位,基本能满足群众出行需求。

为做好2023年春运期间交通运输安全工作,确保平稳有序,区交通运输局针对性制定工作计划,细化工作举措,引导错峰出行,降低旅途风险,加强人员防护。动员开展道路“两客一危”、公交车专项

冬春整治大行动,围绕“7个1”,逐级开展安全警示教育,对标开展安全制度大检阅,全面开展行车线路、驾驶员、营运车辆、场站安全大检查,并就安全隐患开展大约谈,层层压实责任,全方位透视体检;同时,提前筹划完善恶劣天气、设备故障、客流激增、延误晚点等各类突发事件处置对策,多渠道对接客流信息,落实后勤保障和储备运力,强化运力组织调度,全力保障春运工作。

免费+上门! 我区277支诊疗服务队首日诊疗238例

椒江温度

□本报记者 叶丹婷

为给特殊人群提供更加便捷的诊疗服务,我区依托各村、社区干部和医生等力量,在全区组建277支免费上门诊疗服务队,让轻症发热特殊人群在家享受免费诊疗。

接到电话→就診結束

整个过程半小时左右

“陈医生,我们村里有一个80多岁的老人发烧了,请求你上门诊疗。”“好的,地址发我,我马上过去!”昨天上午9点23分,洪家街道鸿南北卫生室陈景利医生接到港头徐股份经济合作社主任王奎德的电话后,立即带上准备好的便携式诊疗包,就匆匆出门了。

“阿公,哪里不舒服?有没有发烧?”10分钟后,陈景利和其他3位小分队成员先后赶到老人家里,他立即询问起老人的身体状况,并从诊疗包里掏出额温枪、听诊器等仪器,为老人仔细地检查起来。经过检查,老人体温达38.5℃,并伴有呕吐症状。“现在精神状态还可以,吃2粒退烧药再睡一觉,会有一定程度的缓解。”说完,陈景利拿出一把剪刀和一板退烧药,剪下两颗递给病人,并叮嘱其如果再有不舒服,去医院看一下。见老人服药后躺下,陈景利和其他3位服务队成员在感谢声中相继离开。从接到电话到就診結束,整个过程历时半个小时左右。

截至当天12点,港头徐股份经济合作社诊疗服务小分队共为4位轻症发热特殊人群提供免费上门诊疗服务。

为我们免去很多麻烦

真是太感谢你们了

家住云顶佳苑小区的徐祖法老

人今年92岁,昨天开始流鼻涕并有轻微咳嗽,今天早上开始发烧。“您好,我们是免费上门诊疗服务队的医务人员,病人情况如何?”下午2点26分,白云社区卫生服务中心姜知财医生和同事在接到求助电话后,立即来到云顶佳苑小区。“我是抱着试试看的态度打的电话,没想到你们这么快就来了,快进来!快进来!”老人的老伴热情地请医务人员进门。

“39.5℃,体温挺高的,不要盖那么厚的被子,要多喝水。”经过诊断后,姜知财给老人递上了3颗退烧药和一盒柴胡颗粒,悉心告知老人要按时按需服用。同时叮嘱家属,老年人肠胃不好,要饭后吃,同时要注意他的精神状态,如果情况

有变化及时跟责任医生联系或者上医院。

“你们对我们老人真的太好了,为我们免去了很多的麻烦,真的是太感谢你们了!”临走前,老人的老伴握着姜知财医生的手,激动地说。

首日上午免费诊疗238例 277支服务队守护您的健康

记者从区防疫指挥部获悉,此次提供免费上门诊疗服务的对象主要有以下四类特殊群体:轻症发热的80岁以上老年人,轻症发热的独居、失能老人,轻症发热的低保特困户,轻症发热的残疾人、卧病在床病人等行动不便人员。服务内容主要为上门测温、健康咨询、用药等诊疗服务。

同时,每个服务小分队都配有咨询电话,服务对象如有上门诊疗

需求,可拨打所在村、社区上门诊疗服务热线电话,由村、社区登记核实后告知相关医生,再由医生会同村、社区干部上门提供诊疗服务。

区卫健局相关负责人说:“组建免费上门诊疗服务小分队主要是基于以下考虑,一是方便特殊群体,让他们不用出门就能得到免费诊疗;二是降低集中到医院就诊时交叉感染的几率。对于确需前往医院诊疗的,我们会提前与医院对接,安排送医诊疗,全力以赴为广大群众的生命健康保驾护航。”



扫一扫,看视频



诊疗服务队正上门为老人诊治。

二十四节气“说”·冬至

是寒冬孕育了春天

椒时点

□王艳

今天是冬至,今晚将是北半球最长的一夜,但冬至也是太阳回返的始点,自冬至起太阳高度回升、白昼逐日增长,冬至标示着太阳新生,预示着生活进入新的循环。冥冥之中,仿佛也正预示着当下,疫情防控政策优化调整,城市在经历蜕变之后,必将迎来新生!

当前,当“阳了”这件事或多或少打乱了我们的生活和学习节奏,给大家带来了一些困扰。然而,经历三年抗疫的人们已经变得勇敢和理性。这份勇敢来自于自上而下把人民群众生命安全和身体健康放在第一位的具体实践,来自于从疫苗接种、健康监测、医疗资源等一揽子、一体化的统筹推进,也来自一群为护我们负重前行的逆行者们,让每个人都可以勇敢地担负起护卫自身健康、家人健康的责任。

天时人事日相催,冬至阳生春又来。大自然总是在最寒冷的时候,孕育温暖。优化措施出台后,我们看到了椒江行动,更感受到了椒江温度。为助企“出海”抢单,政府主动出击,为企业扫清障碍;为满足群众便捷诊疗需求,在全区范围开设182个轻症发热诊疗站;组建277支由各村、社区干部和医生组成的上门诊疗服务小分队,努力让有发热症状的群众在家门口就可以就診……这座城市的温度,让我们在寒冬依然感受到了最温暖的阳光。

旧年将尽,朝阳如同初生。当冬日的阳光穿窗而入,盈满整个屋子的时候,室内就能感受到春天般的温暖。生活又何尝不是如此,只要心中有阳光,何惧人生有“寒冬”?请相信,每一次黑暗都是曙光的前奏,每一次严寒都是春天的逼近,每一次磨难都是蜕变的开始……在这样一个特殊时期,即使你有过焦虑、郁闷、不安,请相信,只要我们拥有对生活的热爱和努力的态度,一切终将恢复,春天不会迟到。

